

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Uj magyar élet.

Ki tudná megmondani, hogy mi történt az elmúlt napokban odafent a politika berkeiben? Ki tudná milyen erők mozgatták meg az embereket és micsoda célok szolgálatában történtek ezek a megmozdulások?

Mi csak azt látjuk innen, hogy történt valami s mint ha a végén elcsendesedett a mozgalom. A miniszterelnöknek a Baross Szövetségben elmondott beszédéből azonban mintha kicsengene, hogy mi van a háttérben, amikor azt állítja, hogy a reformmunkára kinyújtott kezét láthatatlan hinár indái lefogják. Amit azután mondott a miniszterelnök, ahhoz valamennyien hozzájárulunk és örömmel támogatjuk.

Azt mondta a kormányelnök, hogy az államférfinak ily esetben kötelessége kotrógépeket hozni és megtisztítani a partot is, a medencét is, hogy a csónak gyorsabban haladjon a vizen. „Ne lássunk minden sarokban egy új forradalmárt, mert merünk akarni!”

Ezek a szavak igen sokat jelentenek. Először is megmondják, hogy tényleg vannak olyan titokzatos hatalmak, amelyeknek csápjai még oly magasra is elérnek és meggátolhatnak új alkotásokat. Vannak összeköttetések, egymás támogatások, amelyek útját akarják vágni az új magyar élet kialakulásának és ezeket csak az új életért lelkesedő energia és akarás győzheti le.

Körülöttünk mindenhol döngtetik az új élet felé vezető kapukat, csak ebben az országban vannak olyan maradiak, akiknek minden jó, ahogyan most meg és akik félnek a modernebb szellemtől. De vajjon kik ezek és micsoda hatalom áll a rendelkezésükre, hogy ha csak

rövid ideig is, de beleszólhatnak az új utak elkerülésének nagy kérdéséhez?

A magyar közvélemény készséggel támogatja a kormányt, amikor ezeket el akarja söpörni, amikor a kotrógépet irányítja és tisztítja a hinárt. Nem lehet már sokáig várnunk, mert az élet csak akkor élet, ha fejlődik. Amely percben megszűnik a fejlődés, amikor megáll az alkotó kéz, ez már a halál előszele.

Egyszer ebben az országban már felülkerekedtek a nyomor hiénái, akik a tömeghangulatot kihasználva rombolták le a magyar értékeket. Akkor is az volt a baj, hogy sokáig nem indították meg a modern fejlődés szekerét, sokáig csak nézték az elégedetlenkedőket, anélkül, hogy segítettek volna rajta. Ma a magyar élet súlyos óráit küzdi. A gazdasági válság nem mult még el. Embermilliók várnak új alkotásokat, várják, hogy meginduljon a reformmunka.

Gömbös már kormányrajutása óta hirdeti a reformjavaslatokat és az új magyar élet megindítását. Ezekre az ígéretre felfigyeltünk akkor és várjuk azóta. Bizonyos, hogy ezen útján innen támogatást kap, csak induljon el. A magyar nemzet élni és fejlődni akar. A magyar nép készséggel segíti azt a politikát, amely vágyait megvalósítani akarja és különösen szívesen aláírja azt, hogy nemcsak a választások előtt kell ígérni az alkotásokat, hanem azok lezajlása után végig kell venni az ígéretet lisztját és sorra megvalósítani.

Az új magyar élet kiverekedéséhez sok akarat és elszánt kitartás kell, érezzük, de biztosítjuk a kormányelnököt, hogy ebben nincs kü-

lömbség a magyar nemzet semmiféle rétege között s csak egyesek, a jólét birto-

kosai féltik koncukat. A nemzet az élni akar és élni fog.

Milyen elveken épül fel a magyar mezőgazdasági magánegyezség?

Már befejeződtek az adatgyűjtések.

A pénzügyi lebonyolítás módszerei.

A magyar mezőgazdaság adóságainak ügye nemcsak a gazdákat, hanem a nagyobb rész hitelező pénzintézeti köröket is élénken s régóta foglalkoztatja. A sok befagyott követelés, a követelések behajtásának nehézségei gondot jelentenek minden érdekeltnek.

Már régebben felmerült a terv, hogy miképpen lehetne a gazdaság adóságait is magánegyezség útján megmenteni az elpusztulástól. Erre nézve a külföldi példák ma már igen bő anyagot nyújtanak és a törvényhozó a gyakorlatban kitapasztalt módszerekből válogathat, természetesen azonban át kell alakítani azokat a speciális magyar viszonyokra.

A mezőgazdasági magánegyezségi eljárás törvényhozásilag már szabályozva van Csehszlovákiában, Jugoszláviában, Ausztriában, Lengyelországban, Németországban, stb.

A magyar mezőgazdasági magánegyezségi eljárás szabályozásához szükséges adatgyűjtések már az ősz folyamán befejeződtek s jelenleg miniszterközi feldolgozás alatt állanak.

Az eljárásnak több fontos és meggondolandó elintézni valója van. Így a lebonyolítás szerveit kell megállapítani, amit az eddigiek szerint valószínűleg a Mezőgazdasági Hitelevédő Egyesületre fognak bízni.

Nagy gondot jelent a pénzügyi lebonyolításhoz szükséges tőke, amire eddig még döntés nem történt.

Erre vonatkozólag a leggyakorlatibb megoldás dr. Nyulászi János tervezete, aki

a megállapítandó terhelési határon túli össze-

geket hosszulejratu kölcsönök alakjában rendezné, ennek kötvényeit pedig a pénzintézetek a Nemzeti Banknál levő tartozásaik fizetésére használhatnák fel.

Az eddigi számítások szerint mintegy 250 millió pengőre lenne szükség az egyezségi eljárás lebonyolítására.

Szöbakerült az is, hogy a gazdák ingatlanai egy részét ajánlanák fel az egyezségi eljárás során. Ettől a gondolattól a hitelintézeti körök sem idegenkednek, azonban, csak nagyobb birtokosoknál lenne megoldható, mert apró, 10 holdas gazdaságok parcelláinak átvétele gyakorlati nehézségekbe ütközne.

A kérdés mindenestre nagyon fontos része a válságból kivetelő utnak. A terheitől felszabaduló mezőgazdaság ismét foggyasztót jelentene és nagyban felélénkítené a gazdasági forgalom minden ágazatát. A valószínűség az, hogy az októberben lejárt védettség előtt már határozott alakban elkészül a tervezet, amelyet az érdekeltséggel is megtárgyalnak.

Ebben a kérdésben nagyon fontos szerepet kaphat a most alakulóban levő Védett Birtokosok Országos Szövetsége, mert ezen keresztül minden védett gazda érdeke bekapcsolódhat a rendezésbe. A szövetség szervezésének előmunkálatai — mint értesülünk — állandóan folynak s a tavaszi mezőgazdasági kiállításig bizonyosan már eljutnak olyan stádiumba, hogy az ország összes érdekelt gazdáinak megbízásából léphet fel a szövetség.

A kérdés megoldására úgy a gazdasági körökben, mint az adósok nagy tömegében igen élénken felfigyeltek és várják a megoldást.

Lég- és gázvédelmi előadás.

Petróczy István ezredes vezetésével Légvédelmi Liga alakult, mely célul tűzte ki a polgári lakó ságnak esetleges légi támadás elleni hathatós védekezésére való kioktatását. Mohács megyei város polgármestere átlátva a cél óriási fontosságát azonnal bekapcsolódott a légvédelmi Liga mozgalmába s február 8 án este 6 órakor volt az első ismertető előadás, melyet Kemény Gábor műszaki tisztviselő tartott kitűnő közvetlen előadókészséggel, gyakorlati és elméleti felkészültséggel.

A nemzetközi szerződések bizonytalansága és a minden percben váratlanul kitörhető háború indokoltá teszi — ugymond — a polgári lakó ságnak az u. n. passzív légvédelemben való kioktatását s ehhez szükséges, hogy elsősorban a légi támadó fegyverekkel legyünk tisztában. Három típusba sorozhatjuk nagy általánosságban a légi harci járműveket. A vadász, felderítő és bombavető gépek. Az első rendszerint géppuskával ellátott könnyű, de masszív gép, melynek gépfegyvere mereven van beleépítve a testbe, és a pilóta ügyességén és bátorságán mulik a gépnek a géppuskával való pusztító hatása. A felderítő, rendszerint két személyes gép, mely ugyancsak el van látva gépfegyverrel, esetleg már kisebb bombákkal is. A bombavető gépek két részre oszlanak u. n. nappali és éjjeli bombavető gépek. Ezek rendszerint a gép alján a test hosszában hordják a legkülső, bőzöbbsúlyú és nagyságu robbanószerekkel, vagy pedig gázokkal megtöltött bombákat. Ezen gépek közül ma kétségtelenül az olasz Caproni gépek a legfélelmetesebbek, mert ezek 1000 kgr. os bombát is cipelnek melynek hatása hihetetlenül nagy, telitalalat esetén egész utcáskorok rombadőnek. Veszedelmesek a kis 200. gramos gyújtóbombák is, melyek tanítással vannak megtöltve s robbanás esetén 3000. C hő termelődik úgy hogy a hősugarak is ölnek, vízzel nem oltható, mert a vizet felbontja és a vízben levő oxigén még jobban erősíti a tüzet, miért is csak homokkal, földdel, cemenettel oltható.

Félelmetes a repülőgépek pontos célzási technikája, mert 1000. m. magasból prizmás célzó készülékükkel 70. m. sugaru körben abszolút biztos a találatuk, ép ezért a legelső légvédelmi preventív intézkedés a lakó ságnak, főleg a férfi lakó ságnak megfigyelőkké való kioktatása, minek alapján többek között érzékeny membránokkal már igen messziről megállapítható a repülőgépek közeledése és ennek alapján a szükséges ovóintézkedések megtehetőek. Ilyenek pl. a ködösítés és az álcázás. A ködösítésnek természetesen csak úgy van eredménye ha nagy területet sikerül a gépek elől elködösíteni, melyet permetező gépekhez hasonló gépekből kifecskendezett ködsavval, vagy erre a célra előállított füsttel lehet elérni. Az ál-

cázással, mely nem más mint az épületeknek a környezetnek megfelelő átfestése. vagy más módon való elrejtése, ugyancsak szép eredmény érhető el.

Míg a robbanó bombák első sorban az épületek épségét veszélyeztetik, addig a gázbombák a lakó ság testi épségét fenyegetik. Kimondott gáz kétféle van a Clór és a Foszfén, míg a többi poralaku, vagy folyadék. Általában kék keresztet vagy ingerlő, zöld-keresztet, vagy fojtó, sárga keresztet vagy maró, illetve hólyaghuzó, és fehér-keresztet vagy könnyező gázokat különböztethetünk meg. A kék keresztet gáz legveszedelmesebb faja a Clark I. és II. A nyálka hárttyát támadja meg és egészen kis mennyiségben is halálos. A zöld keresztet gázok közül a legfélelmetesebb a foszfén, a légzőszervekre hat, a tüdőt felpuffasztja és halált okoz. A sárga keresztetek közül a mustár gáz a sejteket támadja meg s a bőrfelületen fájdalmas hólyagokat hűz, mely befele marja tovább a szöveteket. A fehér-keresztet nem veszedelmes. Az ilyen gázok ellen elsősorban gázárcsal védekezhetünk, melyek ma már a legváltozatosabb formában ál-

lanak a nagyközönség részére is rendelkezésre, olyan gázárcsalok is vannak melyek már minden gáz ellen hathatós védelmet nyújtanak. A hólyaghuzó gázokat pedig mézoldatokkal gyorsan semlegesíteni kell.

A mindvégig élvezetes és valóban tanulságos, előadást nagy érdeklődéssel hallgatta végig az elég gyér számu közönség és elismeréssel adózott az előadónak.

Megdöböntő közönségünk részvétele és ijesztő közömbössége, pedig elképzelni is borzasztó, hogy a közelmúltban oly ideges feszült nemzetközi helyzet háborús veszedelme esetén lakó ságunk teljesen tájékozatlanul állt volna egy légi támadás esetén és amit nem végeztek volna el a bombák, azt a lakó ság fejtelensége és pánik hangulata tette volna tönkre. A város polgármestere nevében, de mindenkinek saját jól felfogott érdekében felkérjük a nagy közönséget, tartsa hazafiai kötelességének ezen előadások látogatását. A legközelebbi előadás február hó 19-én kedden este 5 órakor lesz a városháza közgyűlési terneiben.

„Sz. dr.“

Bajtársi teára

gyűltek össze vasárnap délután a pergőtűzes frontok volt magyar vitézei. Összejöttek emlékezni, felújítani, sirvavigadni és jótékonyt gyakorolni. Segíteni azokat, akiket tönkretett a négy esztendő pokol gyilkos pusztítása. Összejövetelükre meghívták a város közönségét is. Mint tavaly, most is hatalmas volt az érdeklődés és a részvétel. Már 7 órakor nem volt hely. A front harcosok asszonyai mutatók és kitűnő készítményeiket árulták érthető sikerrel és figyelmes lányok hordták szét az izes teát.

Már igen meleg volt a hangulat, amikor a műsor a Himnusz hangjaival kezdődött, mely után a helyi szervezet fáradhatatlan munkása és vezetője, vitéz dr. Horváth Kázmér üdvözölte a megjelent nagyszámu közönséget. Üdvözölje után Schmidt Márta tündökös magyar ruhában lépett a hallgatóság elé és kedves melegséggel szavaltta el dr. Pereszlényi Manó prologját. Az est egyik legsikerültebb száma volt a szavaltat, csupa érzés és ihletet tehetség. Ugy a szerző, — aki egyébként ihletett poétája minden nemes célnak — mint az előadó a legnagyobb dicsőretet érdemelték ki. A szavaltat után vitéz Marosy Gyula szép csokrot nyújtott át Schmidt Mártának.

Vikár Zoltán régi magyar dalokat énekelt nagy átérzéssel, zongorán Kádár Mihály kísérte. vitéz Marosy Gyula, aki egyben a konferansz és a főrendező tisztét is betöltötte, a töle megszokott tökéletes készséggel és rutinnal, a háborús versirodalom gyöngyeiből olvasott fel. Felolvasásában magyar lelkével bennünket is elvitt a lelkek szárnyán, a háború vérzivataros és itt ott mégis derűs világába.

Kádár Mihály klarinét szólója,

melyet zongorán Ferenczy Klemmi a rossz billentyűzetű zongorán is igen jól kísért, nagy tetszést aratott.

Ezután az est egy igen kedves száma következett, ez Dobos Sándor éneke volt. Dobos Sándor határozott tehetség. Behízelgő lírai tenorja bizony nálunk igen ritkán hallható csemege volt. Szeretnénk hangjában máskor is gyönyörködni és szívesen vettünk volna egy ráadást Dr. Margitay Iván zongorajátékát nem dicsérjük, hisz ő már nem sokára városunk «Hercz Ottója» lesz.

Végül a mindig fejlődő II. Lajos Dalkör kórusát hallottuk Adler Sándor karnagy vezetésével. Énekük mindinkább közeledik a vidéki viszonylatban elérhető legjobb felé. A szorgalmas és lelkes dalárda megérdemelt tapsot kapott.

A hivatalos műsor ezzel véget ért. A szinpad azonban ezután telt csak meg igazán: táncolókkal, mert nem volt hely másol. Fialok, öregek, katonák, civitek ropták a táncot a szinpadon. Mind szereplők voltak, egy kedves baráti összejövetel szereplői.

Az asztaloknál pedig az emlékezés szárnyain elkalandoztak a bajtársak Isonzótól-Vladivosz tokig. Elmondták egymásnak, hogy hogyan is volt a muszkával, meg a komitácival 1914—1918-ig.

Kedves volt ez az est a szimbolikus rohamsisakos volt frontkatonák körében. Ezt ők is érezték, mert az egyik vezető éjjel után, fél 3 óra felé ki is hirdette, hogy aki nem érezte jól magát, az visszakapja a leadott teáját. Senki sem jelentkezett. Tehát mindenki jól érezte magát.

Hisszük azonban, hogy a jövő teadélután nagyobb férőhelyű teremben rendezik meg.

„Cs.“

Visy Pál

A régi jó világ, az annyiszor vissza iratott régi szép idők egy jellegzetes alakja hagyta itt az élők sorát. Mohács város társadalmának színéből egy értékes árnyalat halványodott, tüntetve a nagy ismeretlen felé. Meghalt Visy Pál ny. ítélőtáblai bíró, aki életének majdnem utolsó napjáig dolgozott, érdeklődött a város és ügyei iránt.

Életének méltatására a legalkalmasabb munkás pályafutásának ismertetése. Született 1854-ben Pusztaszentgyörgyön (Somogy megye) Középközlait Kaposvaron és Pécsen végezte s Pécsen érettségizett 1873-ban. Ugyancsak Pécsen végezte jogi tanulmányait s 1883-ban lett bírói vizsgát.

1878-ban résztvett a boszniai hadjáratban s itt hadiérmet kapott. I. Ferenc József 1884-ben honvédhadnaggyá nevezte ki.

Bírói működését 1878-ban a pécsi kir. törvényszéknél kezdte meg, mint joggyakornok, majd rövid ideig Dárdán működött s aztán ismét Pécsre került, míg 1888-ban a pécsi kir. ügyészség alügyésze lett, 1894-ben a siklósi kir. járásbíróshoz került vissza, mint járásbíró s végül 1909. márciusában saját kérelmére Mohácsra helyezik át, ahol a bíróság vezetőjévé nevezték ki. Ugyanekkor kapta a kir. ítélőtáblai bírói címet és jellegét.

1921. február 1-én közel 43 éven át közelestantudó odaadással és mindenkor önfeláldozó lelkiismeretességgel, széleskörű szaktudással teljesített bírói s évek hosszú során át ezzel kapcsolatban állott körültekintő, tapasztalt és eredményes vezetői működés után nyugalomba vonult.

Nyugdíjaztatása után is közhasznú tevékenységet folytatott. 1922-ben a népjóléti miniszter a kerületi munkásbiztosító pénztár miniszteri biztosává nevezte ki.

Bírói pályáján épúgy, mint a magánéletben a magyar érzés, munkaszeretet, igazságosság a főjellemtvonásai. Puritán egyszerűsége közmondásos volt. Mindvégig fiatalos érdeklődéssel vett részt a közügyekben s a többek között a Délbaranyai Bank r. t. igazgatósági tagja volt.

A régi magyar világ, nemes egyszerű táblabíró alakja veszett el benne.

Temetése hétfőn délután volt, amelyen a járásbíróshoz, az ügyvédi kar és a társadalmi élet előkelőségei voltak képviselve. Pécsről Fischer Béla alispán és Dr. Visy László ny. főispán vettek részt a végtisztességen.

Halálát neje sz. Veszely Vilma, testvérei öz. dr. Kereky Mihályné sz. Visy Janka, öz. Strelitzky Antalné sz. Visy Józsa és széleskörű rokonság gyászolja.

Hozzászólás a hitközségi ügysz.

Kedves Szerkesztő ur!
Közérdekű néhány soromnak legyen szives helyet adni.

Ez a multikori levelemnek a kiegészítő része akar lenni, miután az ügy tovább fejlődött s az építő vállalkozó megsuhogtatta már a hitközség feje felett a polgári per fenyegető ostorát.

Az egész katolikus társadalom egységesen áll ama felfogás mellett, hogy az egész ügyet az esperes ur feledékenysége mérgecsinálta el. Pedig öneki nem annyira a cselekedete hibás, hanem inkább a rendszere, az elve. Ő ugyanis nem akarja elaprózni a cselekvési aktivitását, ő a fontos dolgokat nagy erővel keresztül viszi, a kevésbé fontosokról vagy megfeledkezik, vagy mellé teszi. Mert ugyebár azt mindenki belátja, hogy nem fontos egy iskola felépítése és annak jóváhagyása, még kevésbé fontos a költségvetés összegének túllépése. Ő tehát megfeledkezett a felterjesztésről, az építészeti bizottságot is csak akkor hívta össze, a mikor már befejezett események elé állíthatta. Egészen más a helyzet, ha fontos dologról van szó. Mikor egy férfi tanerőt ki kell emelni, egy női tanerőt minden áron elhelyezni, a mikor a szigeteket el kell szakítani, a mikor egyhangú választást kell megsemmisíteni, akkor meg van az aktivitás, akkor ezek a fontos dolgok néhány hét alatt jogerőre emelkednek.

Egy belvárosi hívő.

Fenyvessy Béla dr. egyet. tanár előadása.

Csütörtökön délután a szabadliceum előadásai sorozatán dr. Fenyvessy Béla egyetemi tanár „Aktuális problémák” címen tartott nagyjértékű előadást. Tárnya az emberanyag feljavítása volt, amely negatív és pozitív módon történhet. Az emberanyag negatív feljavítása azt jelenti, hogy azokat az egyedeket, akik betegek, kivonják abból, hogy embertermést hozhassanak, illetve megakadályozzák a családalapítást, hogy gyermekeik legyenek. A negatív embervédelemnek ez a része azonban nehezen viheto keresztül, mert hiszen megtörténhet az is, hogy szellemileg alacsony nivóju szülők, kiváló egyedeket adnak a társadalomnak.

Az utóbbi időben a negatív védelemről a sajtóban igen sok közlemény jelent meg, ugyszólván divatosná vált a vele való foglalkozás. A sterilizációról több államban törvényt alkottak, azonban a végrehajtásnál megtorpannak. Így pld. Amerikában 15 millió embert kellene sterilizáció alá venni, míg a valóságban csak 15 ezer esetben alkalmazták. Amerikai tudósok szerint csak 300 év múlva lehet ezt megvalósítani.

A pozitív embervédelem a nagy és veszedelmes kórok, az egyke leküzdéséből és a halandóság csökkentéséből, a csecsemővédelemből áll. Az előadó statisztikát olvasott fel, hogy Magyarország a gyengén szaporodó államok

sorában foglal helyet, ugyanakkor Rómánia és Jugoszlávia fellettünk vezet, ami nagy nemzeti veszedelmet jelent. Súlyosbitja helyzetünket, hogy halálozási statisztikánkat tekintve a vezető államok között vagyunk.

A pozitív embervédelem második része a tífusz, difteria, tbc. és a rák elleni küzdelem. Ezek között az újabb időben a rákkal foglalkoznak legtöbbször, amely az újabb időkben igen nagy áldozatokat követel. Előadó a rákos betegek számának emelkedését abban látja, hogy az emberi élet-tartam átlaga nagyobb lett s így többen kerülnek a kritikus 50 év fölé, amely a rák ideje.

A fajbiologia igazi feladata — fejezte be előadását Fenyvessy dr. — a közegészségügyet oly magas nivóra emelni, hogy a megszületettek megmaradhassanak.

A magas színvonalu előadás szép közönség hallgatta végig és meleg elismerésben részesítette az előadót.



— Ügyvédi iroda áthelyezés. Horváth Lajos dr. ügyvédi irodáját Kossuth Lajos utca 47. sz. alá helyezte át.

— Dicsérő okirat. A 4 kerület testnevelési felügyelője Kiss Aurél városi tisztviselőt a levante intézmény érdekében kifejtett kiválóan eredményes és különösen hasznos teljesítményeiért dicsérő-okirattal tüntette ki.

— Megjutalmazott tanítók. Mint megírtuk már Fischer Béla alispán 12 olyan tanítót, akik a nevelés és oktatás terén kiváló eredményt mutattak fel, jutalomban részesített. A már közölteken felül Mautner Ferenc kisnyárádi igazgató tanító is jutalomban részesült.

— Eljegyzés. Ornstein Vilmos okleveles gazda eljegyezte Bader Aennyt Nagykanizsa-Pogányszentpéterről. (Minden külön értesítés helyett.)

— Koszoru megváltás. Ehrenfeld Antal és fia cég Visy Pál elhunyt alkalmából, lapunk útján, 10 pengőt adományozott a népkonyha részére. Az adományt halás köszönettel vettük s illetékes helyre továbbítottuk.

— Halálozások. Mohács város régi iparosgárdájának érdemes tagja, Schaub Ödön asztalosmester folyó hó 11-én, életének 82-ik évében elhunyt. Temetése szerdán délután volt, amelyen nagy számban kísérték utolsó útjára. Halálát gyermekei Schaub Kató férj, Trenkert Józsefné, Schaub Etelka férj, Vorisek Lajosné, Schaub Gizella férj, Arató Jánosné és széleskörű rokonság gyászolja.

— Czigler Károly a Freund cég sofförje, életének 33-ik évében folyó hó 14-re virradó éjjel meghalt. Felesége és két kisgyermeké gyászolja a korán elhalt családapát és kenyérkeresőt. Temetése pénteken délután volt őszinte részvét mellett.

Leovics Károly szabó, életének 46-ik évében folyó hó 8-án, hosszú szenvedés után meghalt. Temetése vasárnap délután volt a Rókus kápolnából. Az elhunytban Türr Józsefné sz. Leovics Mária fivérét gyászolja.

Vasárnap délután hosszú szenvedés után Eszéken elhunyt Krause Gyula műszaki főtanácsos, aki hosszú éveken át a b. lyei uradalomban teljesített szolgálatot. Feleségén és 8 gyermekén kívül testvérei Krause Aurél, Jenő és dr. Nick Alajosné szül. Krause Irma gyászolják.

— Csendőrnapi. Csütörtökön a csendőrség alapításának emlékére csendőrnapi volt, amely alkalomból a belvárosi plébániatemplomban szentmise volt. A szentmisét dr. Kápolnai Zsigmond mondta s ezen a csendőrség, rendőrség és a katonai alakulatok képviselői vettek részt.

— Pályázat orvososi állásra. Fischer Béla alispán a nyugdíjazás folytán üresedésbe került orvososi állásra, a «László» kórházban, pályázatot hirdet. A pályázati kérvények gróf Szapáry Lajos dr. főispánhoz címezve az alispáni hivatalban kell benyújtani.

— A polgármester balesete. Dr. Margitay Lajos polgármester szombatn kifelé menet dr. Falay János (főorvos lakásából), a lépcsőn megcsuszott és elesett. A polgármester igen erősen megütötte a hátgerincét, szerencsére azonban súlyosabb baj nem történt. Mindenesetre igen fájdalmasak a sérülések. A polgármester nagy lelkirejéről tanuskodik az, hogy fájdalmi dacára is és részben ellátja hivatalát.

— Felhívás. A Magyar Rokkantségélyző és Nyugdíjegylet mohácsi 25 számú fiók vezetősége ezennel felhívja mindazon rokkant tagjait, akik 5 P-n aluli rokkantségélyt kapnak és a végkielégítést akarják felvenni, jelentkezzenek folyó hó 17-től 24-ig délután 4 óráig rokkant igazolványukkal az egyesületi helyiségben. Szingstein János elnök.

— Gáz- és légvédelmi előadás. A következő gáz- és légvédelmi előadás folyó évi február hó 19-én, kedden este 5 órakor lesz a városhaza közgyűlési termében megtartva. Az előadás tárgya: A harci gázok anyaga, hatása és felismerése. A közönség figyelmébe ajánljuk külön is az igen fontos előadást s reméljük, hogy ezen az előadáson nagyobb érdeklődést tapasztalunk.

— Tűz. Vasárnapra virradó hajnalban tűz ütött ki Sátorhelyi (Varga) István dohányárudájában. A kéményhez közel beépített gerenda fogott tüzet s valószínűleg már napok óta égett a menyezeten. Kb. reggel 6 órakor a tűz rést talált és a gerenda lezuhant a dohányárudába. A kitóduló füst mutatta a tüzet s csakhamar oda hívták a tulajdonost, majd megérkeztek a tűzoltók és eloltották a tüzet. A tűzoltók közel másfél óráig dolgoztak, amíg a menyezeten parázsló zsarátnokokat teljesen elfojtották. Ez a közeli napokban már a második tűz amely a rosszul épített kémény miatt ütött ki. A dohányárudákára biztosítás révén megtért.

— Köszönet. A Mohácsi Torna Egylet halásan emlékezik meg mindazokról, akik bálján felülfizetésükkel támogatták a helyi sportot és ezúton mond köszönetet.



nem csúszik el
Aki Okmatalpat visel

Hoffer Kálmán vármegyei főjegyző tragikus halála.

Baranyavármegye közigazgatásának súlyos gyászja van. Tragikus körülmények között, a vármegye egyik legszorgalmasabb tisztviselője halt meg: **Hoffer Kálmán** Baranyavármegye főjegyzője.

Hoffer Kálmán múlt év október hava óta betegeskedett. A pécsi belklinikán feküdt, ahol súlyos rákos daganatot állapítottak meg. Annak idején megoperálták, de az elmúlt hetekben ismét műtétre volt szükség. Múlt pénteken hajtották végre a műtétet, a főjegyző azonban, akinek idegeit betegeskedése nagyon feldulta, a műtét után igen nyugtalanul viselkedett.

Szombaton délből az ápoló személyzet egyik tagja a klinika udvarán, a hóban találta eszméletlenül állapotban **Hoffer Kálmánt**.

A vizsgálat megállapította, hogy **Hoffer** felhasznált egy pillanatot, amikor egyedül maradt betegszobájában és pillanatnyi elmezavarásban, kiugrott az ablakon. Külsőleg nagyobb sérüléseket nem találtak ugyan rajta, de a műtét utáni meggyengült szervezet belső sérüléseket szenvedett és hamarosan megkezdődött az agónia, majd hétfőn a késő délutáni órákban elhunyt.

Hoffer Kálmán 1879-ben született. Tanulmányai után a vármegye szolgálatába lépett s 1901 óta egyik legnagyobb munkásságu tisztviselője volt a vármegyének. Munkássága elismerése a szép pályafutás. A vármegyei nagyszerű közigazgatás kiépítése egyik legnagyobb érdeme volt. A vármegyei tisztviselőkar külön gyászjelentést adott ki haláláról.

Temetése kedden délután volt a központi temető ravatalozó házából. A vármegye közönsége nevében **Fischer Béla** alispán bucsuztatta.

— **Flatakoru suhancok szurkálása Lánycsokon.** Február hó 13-án, szerdán este Lánycsokon véres verekedés volt, amelynek résztvevői mind fiatalok, 16 éves suhancok, akiknek nevét a törvényes rendelkezések értelmében nem írhatjuk ki. Egy csoport hazafelé tartott, mire másik három suhanc utjukat állta s éles szóváltás után csakhamar előkerült a bicska. Az egyik anynyira elvadult, hogy senkit sem nézett és össze vissza szurkált, az egyik suhancot három helyen is hasba szurta. A legsúlyosabban sérült egy szintén fiatal ember, aki pedig csak nézője volt a verekedésnek és békéltetni akart. Ezt a szív mellett érte a szurás és még az éjszaka folyamán kórházba kellett szállítani. Állapota súlyos, de remény van a felgyógyuláshoz. A csendőrség megindította a nyomozást a verekedés ügyében.

— **Megjelent Varju Elemér** udvari tanácsos, ny. muzeum igazgató főszerkesztésében, a **Révai Nagy Lexikon XXI. kötete**, mellyel teljesé válik az egyetlen létező magyar enciklopédia. Megrendelhető **Fridrich Oszkár** könyv-és papírkereskedésében, Mohács.

— **Máriagyüdüert.** Jóleső érzés figyelni a Máriagyüdüert megindult akció lelkes fejlődését. Egymásután nyílnak meg a szívek, egymásután érkeznek az ajándékok, bizonyítva, hogy az emberekben nem veszett el a hit s nem veszett el az áldozatkészség. Az elmúlt héten azonban az eddigi gyűjtés koronája érkezett be szerkesztőségünkbe. Egy magát megnevezni nem óhajtó úr olyan értékes adománnyal járult hozzá Máriagyüdü megszépítéséhez, amely — bizonyosak vagyunk — még nagyobb lendületet ad az akciónak. Örömmel nyugtázzuk a ritka szép adományt s a névtelen adakozót példaképpen állítjuk oda másoknak. A héten adakoztak: **N. N.** 1 drb arany Szent György tallér circa 20 gramm, 1 drb arany brosstű három drb opálkövel, egy pár antik arany fülbevaló, 2 drb aranygyűrű, 1 drb törmelék arany, 1 drb 5 koronás, 1 drb egy korona, 1 drb ezüst huszas, 4 drb. ezüst koppeka. **Marossy Pannika** és **M.rika** 7 drb egy koronás ezüst, 1 drb ezüst egy dináros. **Heréb János** 1 drb 5 koronás ezüst, **Marksz család** 2 drb ezüst forint, 1 drb 20 as ezüst. **T. J-né** 3 drb ezüst 1 koronás. **Bárdos Antal** 7 drb 1 koronás ezüst. **Erhardt Ilon** 1 drb 1 koronás ezüst.

— **Gyermekelőadás a püspöktemplom javára.** A külvárosi iskola tanulói a püspöktemplom új padjaira és kikövezésére február 24-én, vasárnap délután pontosan 4 órai kezdettel az Iparosok Olvasóköre nagytermében tréfas farsangi műsort adnak, mely előadásra szeretettel meghívunk mindenkit a kis szereplők. A kedves kis műsor a következő: 1. Csótr P. Prolog. 2. Magyar népdalok két szólamban. Előadja az iskola énekkara. 3. Szivontsik A. Jó mulatást c. tréfas énekduett. 4. Szavalókórusok. v. Patoky Rajta legények és Lampert G. Mienk a föld. 5. Tréfas dalok és kánonok. Előadja az énekkar. 6. Spongyai A. A huncut suszterinas c. tréfas gyermekdal. 7. Koszter. Babaforradalom c. vígjáték 3 felvonásban. Konferral Salamon. Belépődíjak: I. hely 80 fillér, II. hely 50 fillér, állóhely 30 fillér.

— **Az Ipartestület közgyűlése.** A Mohácsi Általános Ipartestület 1935. évi február hó 17-én délelőtt 10 órakor az ipartestület székházában évi rendes közgyűlést tart. Amennyiben a kitűzött időben a tagok határozatképes száman meg nem jelennek, a közgyűlés 8 nap, azaz 1935. évi február hó 24-én délelőtt 10 órakor tartják meg és ez a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül fog a napirendre tűzött kérdésekben határozni. Napirend. 1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítése 2 tag kijelölése. 2. A Testület 1934. évi működését vizsgáló évi jelentés. 3. Penztári jelentés 1934. évről. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése az 1934. évi zarszamadosok felülvizsgálásáról. 5. Az 1935. évi költségvetés megállapítása. 6. Netáni indítványok.

— **Utóhang a III. Rend mozielőadásához.** Az a nemes felbuzdulás, mely már a nyár folyamán egy egészen rendkívüli sikerű népünnepély rendezésében nyilvánult meg, ismét lélekemelő módon jutott kifejezésre a püspöktemplom javára megtartott mozielőadásokkal kapcsolatban. Elhangzott a buzdító szózat: Szépítsük az Ur házát! Tegyük impozánsabbá, áhítatot keltőbbé! És megmozdultak mind, kicsinyek és nagyok, érezve, hogy az Isten házának szépítéséből mindenkinek részt kell kérnie. A «Királyok Királya» minden alkalommal telt ház előtt került bemutatásra és 260 pengő tiszta jövedelemmel gyarapította a templom javára letétben helyezett összeget. Amidőn ezt a szép eredményt boldog örömmel könyveljük el, egyúttal köszönetet mondunk mindazoknak, akik ehhez munkájukkal, akár fillérekkel hozzájárultak. Adja a jó Isten, hogy áldozatkészségük megmaradjon és sikerhez segítse a nemes cél érdekében szükséges további munkánkat is!

— **Elfogott temetőtolvajok.** Még ezelőtt két éve történt, hogy a temetőből 61 drb. sirparcella jelző ducot loptak el ismeretlen tettesek. A rendőrség már az akkori nyomozás alkalmával **Krémer András** állás nélküli sütősegédre gyanakodott, miután azonban a ducokat eltűzték, nem volt tárgyi bizonyíték a gyanu altámasztására. Egy kerékpárlópásból kifolyóan került ismét az ügy felszínre. A rendőrség ugyanis ebből kifolyóan **Krémer** gyanúsította az utóbbi időben történt öt kerékpárlópás tettesének, aki ezt a vádat tagadta, azonban beismerte, hogy annak idején a ducokat ő lopta el. Több társát is bemondta, mint akik részben segitettek elhordani a ducokat, részben eltűzték a lopott fát. Ezek között **Herner Margit**, vadházastársa beismerte bűnösségét, a ducok eltűzelését **Bakó István** (Árok u. 16 sz.), a többiek azonban még egyelőre tagadnak.

— **Petőfi Dezső** bucsulevelet hagyott hátra. Megirtuk múlt számunkban azt a megdöbbentő családi drámát, amely a pécsi Lítke gyár portási lakásában történt. A lefolytatott nyomozás nem tudta megállapítani az okot, hogy **Petőfi** miért követte el borzalmas tettét. **Petőfi** a szülei részére hagyott bucsulevelet, amelyben egy papírszeletre a következőket írta: Kedves Szüleim, bocsássanak meg, de ezt az életet már nem bírjuk tovább, arra kérem, hogy mindhármunkat közös sirba temessenek el. — A bucsulevélből az következik, hogy leányát is le akarta lőni, aki azonban szerencsére nem volt benn a lakásban. A levél azonban nem fed fel a hátteret, amely ugylátszik örök rejtély marad. A nyomozás egyébként megállapította, hogy **Petőfiné** a dráma napján reggel összecsomagolt, hogy miért, nem lehetett megállapítani. **Petőfi** hétfőn és kedden sokat autózott s a dráma után a taxisofőr 60 pengős kiegyenlített számlával jelentkezett.

— **Országos vásár.** Február hó 25-én, jövő hétfőn Mohácscon országos állat és kirakodó vásár lesz, amelyre vészmentes helyről mindenféle állat féle állat felhajtható.

— **Gyermekek az uttesten.** A közlekedési baleseteknek legtöbbször nem a jármű vezetője, hanem a vigyázatlan emberek az okozói. A megfigyelő sokszor tapasztalhatta, hogy különösen falusiak, akik otthon a békés, csendes utcához szoktak, a legnagyobb kényelemmel, sehol sem tekintve sétálnak át az uttesten. Csak többszöri csepengetésre, tülkölésre és kiáltozásra figyelnek fel. Nagyon sok továbbá a gyermekek az uttesten, akik játszva, hancurozva ugrálnak át az uton és nagyon vigyázni kell, nehogy baleset történjen. A szülőknek, a tanítóknak többször kell erre a feledékeny gyermekeket figyelmeztetni, hogy lassan hozzá szokjanak a rendhez és sokkal kevesebb lesz a baleset.

— **I mét beállt a Duna jége.** A hét ritka súlyos hideget hozott, amilyen már évek óta nem volt. Kedden hajnalban a Téli Gazdasági Iskola 22,9 fokot mért a fagypontra alatti! A Dunán a jég teljes sűrűséggel zajlott már előzőleg napok óta, míg aztán az idén másodszor is megállapodott. Szerdán délután már a merészebbek nekivágtak a jégnek, míg csütörtökön nagyobb számban is jártak a szigetiek a jéghidra. Akadtak persze kocsolyázók is és csakhamar népes lett a Duna jége.

— **Választói névjegyzék kiigazítása.** Az országgyűlési választói névjegyzék kiigazítását a központi választmány elrendelte. Mindazok, akik a névjegyzékbe való felvételt nem a korhatár elérése címén, hanem bármely más címen kérik, vagy akik a korhatárt elérték, de más városban laktak, kérvényüket a névjegyzékbe való felvételt iránt március hó 15-ig a város polgármesterénél adják be, vagy szóval kérik a felvételüket.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi február hó 8-tól 1935. február hó 15-ig. Születések:** Rausch Sándor és Tósaki Erzsébet gyermeke József, Maczkó József és Borbás Maria gyermeke Maria, Boskovics Mihály és Huszár Erzsébet gyermeke Mihály, Tóth József és Knöbl Maria gyermeke József, Nagy Vilmos és Zöldi Vilma gyermeke György Zoltán. **Házasságkötés:** (Nem volt.) **Halálozások:** özv. Kovácsics Andrásné 66 éves, Egri Lajos 57 éves, Visy Pál 80 éves, Leovics Károly 46 éves, Perczel Józsefné 68 éves, Inhof Terézia 7 éves, Schaub Ödön 81 éves, özv. Karapándzi Istvánné 69 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenté 1935. febr. 8-tól 1935. febr. 15-ig.

Mohácscon

a hőmérsékleti maximum — 11°C
a hőmérsékleti minimum — 22°C
csapadék 8,4 mm. volt.

IGAZGATÓSÁG.

— **Ausztria argentinnal buzavásárlása.** A magyar szokvány búzával állítólag gyengébb minőségű argentinai buzaért Ausztria 14 schillinget (11 pengő 20 fillert) fizet métermázsánként Triest-be szállítva. Ugyanakkor pedig a kiváló magyar buzaért 24—25 schillinget (19—20 pengőt), a közönséges búzáért pedig mintegy 20 schillinget (16 pengőt) határállomásra szállítva. Ha tehát nem is volna külön ár-megállapodásunk Ausztriával, a kiváló minőségű búzáért akkor is 18 pengő körül kaphatnánk. Ezért meg is érdemes eladásra termelni búzát, **minőségi-búzáink** kellendőségét nem kell feleltünk. Ezért kell berendezkednünk **ennek** a természetesre, mint gazdaságunk legbiztosabb bevételi forrására. A kenyér nem nélkülözhető élvezeti cikk, hanem a tömegek nélkülözhetetlen tápszere, melynek a javítására szolgáló magas sikertartalmu minőségi buza kellendősége Európában biztosítva van. De emellett ne zerkozzunk el más gazdasági ágak felkarolásától sem, mert mi nem töl bódalu a gazdaságunk, annál biztosabb a jövedelmezősége. Egyik ágát sem vigyünk azonban túlzásba, nehogy valamelyikének túltermelése esetén nagyobb károsodás érjen. Ez all különösen a nélkülözhető élvezeti cikkeket termelő mezőgazdasági ágakra, melyeknek a létesítése és fentartása költséges. Azért ezekre is rendezkedjünk be, de óvatosan. — K —

— **A vetőmag csávázása.** A polgármester hirdetményt bocsátott ki, amelyben a gazdákat figyelmezteti a csávázás végrehajtására. A csávázás megtörténtét ellenőrizni fogják és aki csávázatlan magot vet el, azt megbüntetik.

— **Tengeri vetőmag.** A Fleischmann féle aranyárga, lófogu tengeri nagyszerű eredményei arra indították a vármegye alispánját, hogy ennek elterjesztése érdekében akciót indít. A Fleischmann tengeri kat. holdanként 34—36 qt hozott, azonkívül takarmányozásra alkalmas, igen bőséges a szártermése. Mohácsi gazdák s város közigazgatási osztályán jelentkezhetnek, ahol bővebb felvilágosítással szolgálnak.

— **Pécs tankerületi székhelye lesz.** A közoktatásügyi kormány most készült el a közoktatásügyi igazgatásáról szóló javaslattal, amely az országot nyolc tankerületre osztja szét. Ilyen kerület lesz a pécsvidéki is Pécs székhellyel.

— **A fák védelme.** Mint lapunk múlt számunkban megírtuk a Jenőfőherceg utcában egy fiatalkoru suhanc követte el a facsonkítást. Ezzel kapcsolatban rá kell mutatnunk arra, hogy ez feltétlenül a nevelés hiányára vall, amely ez esetben még azzal sem menthető, hogy kiscsajda gyermeke, mert neki talán még jobban kellene értékelni és megbecsülni a fákat. A szülők, nevelők, tanítók figyelmébe ajánljuk ezt a jeleséget és kérjük, hogy világosítsák fel a gyermekeket a fák kéreztől s tanítsák meg azok és tetére és megbecsülésére.

— **Nők a művészetben.** A Nemzeti Szabadlaniás Pécsi Egyesülete által rendezett előadások során kedden délután Pécsen igen élvezetes előadást tartott **Merényi (Mihalecz) Ferenc** gimnáziumi hittanár. A mindvégig lebilincselő előadást élénk érdeklődéssel hallgatta a közönség s befejeztével **Vasvári Ferenc dr.**, egyetemi tanár, egyesületi elnök mondott Merényinek köszönetet.

— **Baranya a tenyészállatvásáron.** A Baranya vármegyei Szarvasmarhatenyésztők Egyesülete további tenyésztésre alkalmas tenyészbika kollektívával készül a tenyészállatvásárra. Környekünk-ről erre a kiállításra a **Frigyes** főhercegi sátorhelyi uradalom, **Montenuovo** herceg németbólyi uradalma és a püspökpusztai dergazdaság adnak hozzá bikákat.

— **Készül a telepítési törvény.** A földművelési miniszteriumban elkészítették a telepítési törvénytervezetet. A tervezet alapelvei szerint telepítési célokra felhasználják a vagyonszállásból eredő földeket, azokat az ingatlanokat, amelyekhez az állam adóhátralék, illeték, vagy más köztartozás folytán jut, a bírói ítélet alapján az állam tulajdonába került birtokokat és végül azokat, amelyeket az állam telepítési célokra kisajátított. A telepítési törvény Gömbös Gyula reformjavaslatai sorába tartozik s még a jelen országgyűlés által el kell intéznie.

— **Mezőgazdasági munkások szerződötése.** A polgármester hirdetményt bocsátott ki, amely foglalkozik a mezőgazdasági munkások ezidei foglalkoztatásával, szerződötésével az ezekkel kapcsolatos tudnivalókkal. A hirdetményt az érdeklődők a város háza hirdetményi tábláján elolvashatják.

— **A fedeztetési díjak újabb megállapítása.** A város polgármestere közhírré teszi, hogy az 1935. évi költségvetési évre a fedeztetési díj 11 P-ben lett megállapítva. Azok akik a folyó évben a régi díjtétel alapján fizették le a fedeztetési díjat, azok a díjtöbbletet — az apaállat tartó gazdánál — kiegyenlíteni tartoznak.

— **Az összes tanköteles gyermekek kötelező bejelentése.** A kultuszminiszter rendelete értelmében a háztartások fejei a háztartásukban lévő 6 és 15 év közötti tanköteles korba lépő gyermekek személyi adatait a lakóhelyük szerinti ház, major, pusztá, tanya, telep tulajdonosának, bérlőjének, illetve ezek megbízottjának mielőbb szolgáltatassák be, egyben a ház, major, tanya, telep, pusztatulajdonosok és bérlők ezen adatokat gyűjtsék össze, azok valóságát, ellenőrizték és az így összegyűjtött és felülvizsgált adatokat legkésőbb folyó évi április hó 16. napjáig a városháza (földszint 1. szoba) nyújtják be. A tankötelesekre és a tanköteles korba lépő gyermekek vonatkozó adatoknak valódiságaért a háztartás feje, a meghatározott időben való beszolgáltatásért pedig a ház tulajdonosa (bérlője) illetőleg ezek megbízottja felelős.

SPORT.

Sorsolás.

A DNYLASZ. egyesbirója az elmúlt héten ejtette meg a pécsi II. osztály tavaszi mérkőzéseinek sorsolását, amelyet az alábbiakban adunk:

Febr. 24. PEAC—ZsSE, BTC—PSC, DVAC—PVSZ, SSE—KSE, Mohács szabadnapos.

Márc. 3. PVSZ—PEAC, PSC—PAC, Mohács—BTC, KSE—DVAC, STC—MMTE, NéSE—ZsSE.

Márc. 10. PAC—BTC, MMTE—PVSZ, PSC—NéSE, ZsSE—STC, SSE—PEAC, Mohács szabadnapos.

Márc. 17. PEAC—KSE, BTC—PVSZ, Mohács—PSC, STC—PAC, NéSE—DVAC.

Márc. 24. PAC—PVSZ, PSC—PEAC, DVAC—Mohács, KSE—STC.

Márc. 25. MMTE—BTC, SSE—NéSE.

Márc. 31. PEAC—Mohács, PVSZ—PSC, PAC—MMTE, ZsSE—DVAC, STC—SSE, NéSE—KSE.

Ápr. 7. PEAC—NéSE, PSC—MMTE, Mohács—STC, SSE—ZsSE.

Ápr. 14. PAC—NéSE, PEAC—STC, PSC—KSE, DVAC—BTC, SSE—Mohács.

Ápr. 21. PAC—DVAC, Mohács—ZsSE, KSE—BTC, STC—PSC, NéSE—PVSZ.

Ápr. 28. PVSZ—STC, PSC—ZsSE, PAC—SSE, MMTE—Mohács, DVAC—PEAC.

Máj. 5. PVSZ—SSE, BTC—PEAC, ZsSE—PAC, Mohács—NéSE, KSE—MMTE.

Máj. 12. BTC—STC, PEAC—PAC, MMTE—DVAC, PSC—SSE, ZsSE—PVSZ, Mohács—KSE.

Máj. 19. PAC—Mohács, DVAC—STC, SSE—BTC, KSE—ZsSE, NéSE—MMTE.

Máj. 26. BTC—NéSE, MMTE—PEAC, PVSZ—Mohács, DVAC—PSC, Mohács szabadnapos.

Máj. 30. PAC—KSE, MMTE—PEAC, PVSZ—Mohács, DVAC—SSE, BTC, STC—NéSE.

Jun. 5. MMTE—SSE.

Felelősszerkesztő:

BAN ANDRAS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR.

Piaci árak: szoroda heti piacon

| | | | |
|------------|---|-------|---|
| Buza | — | 16.— | P |
| Zab | — | 13.— | P |
| Arpa | — | 13.50 | P |
| Rozs | — | 13.20 | P |
| Tengeri m. | — | 11.20 | P |
| Bab | — | 13.— | P |

NYILTTÉR

Az ezen rova. 'ban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Nyilatkozat.

Alulírott kedves kötelességemnek érzem kijelenteni, hogy özv. **Heréb** Mátyásné után esedékes 190 pengő temetkezési segélyt a Duna Általános Biztosító r. t. a legelőzékenyebben, megelégedésünkre folyósította, amiért ezúton is köszönetet mondok.

Verbánác Ignác.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben bologult felejtethetetlen jó apa, nagyapa, após, sógor és rokon

Schaub Ödön

elhalálózása alkalmával mélyéges fájdalommat részvétük kifejezésével, koszorúküldéssel, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1935. február 14.

A gyászoló család.

Kiadó lakás.

A Horthy Miklós u. 10. és Bakács u. 1. sz. alatt levő sarokházamban egy 3 szobás lakás **kiadó**. Bővebbet

Briglovics Imre

tulajdonosnál.

Egy három szobás

utcai lakás

fürdőszoba, összes mellékhelyiséggel május 1-ére **KIADÓ**. APPONYI UTCA 20. SZ.

Mohács megyei város polgármesterétől.

952/1934. szám.

Hirdetmény.

A polgármester közhírré teszi, hogy a Király u. 26. sz. alatti Fischer-féle üzlethelyiség és a kastélybeli vitéz Horváth-féle három szoba-konyhás lakás üresen áll és azonnal beköltözhető. Május hó 1-étől viszont bérbeadó a Király utca 26. sz. alatti Pacsai-féle üzlethelyiség. Zárt írásbeli ajánlatok folyó évi február hó 28-án déli 12 óráig a polgármesteri iktatóhivatalban adhatók be.

Mohács, 1935. évi február hó 8-án.

Dr. Margitay Lajos s k.

polgármester.

LEGFINOMABB

amerikai gyártmányu **PARKER** töltőtollak valódi arany tollhegyei már 16 P-től kaphatók nagy választékban a minőség garantálásával

Parker
Duofold

Fridrich Oszkár könyv- és papírkereskedésében.

Hegedű növendéket

az új tanévre korlátolt számban felveszek.

Akadémiai módszer szerint
— és egyenként — tanítok.

Érdeklődni lehet:

**Braun
Ervin**

Flume utca 20. szám alatt vasárnap délután 2-5-ig és a
szimfonikusok próbája alatt, hétfőn és csüt. 6-8 óráig.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

**Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Díszfát
Díszeserjét
Évelő virágot
Gyökeres szőlővesszőt** stb.

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolája

CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrássy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

A biztosítás bizalom dolga
ezért ha

élet-, baleset-, tűz-, betörésbiztosítást

ad fel, vagy biztosítási ügyben

felvilágosítást akar

forduljon bizalommal

BÁN ANDRÁS hitelirodához

a Duna Általános Biztosító rt. közvetítő képviselte.

Eladó

vadászfegyver

1 db 5 lövetű 16-os Brauning fegy-
ver sörétes.

Cím a kiadóhivatalban.

Nem

találni ma már olyan kereskedőt és iparost,
akinek nyomtatványokra nem volna szüksége

Nem

fogja sohasem megbánni azt, ha összes
nyomtatvány szükségletét nálam szerzi be

Soha

sem mellőzve nyomtatványrendelésnél tőlem
is kérni árajánlatot. Versenyképes árak!

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, zenemű- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet

MOHÁCS, HORTHY MIKLÓS UT 36.